
令和４年度 敦賀市議会報告会 アンケート結果 
 

◎ 実施日・会場  １１月１１日（金） プラザ萬象 小ホール   
 
◎ 実 施 方 法  受付時にアンケート用紙を配布し、報告会終了時に回収 
 
◎ 回 答 者 数  ３２人 
 
◎ 年 齢   

 
議会報告会について 
 
【１】議会報告会が開催されることをどのようにして知りましたか？ 

 

〇チラシをもらった場所（チラシと答えた方） 

・町内 

・消防操法大会 

 

○その他 
・議員のＳＮＳ（インスタグラム、フェイスブック） 

・議員からの手渡し 

 



【２】議会報告会に参加を決めた理由は何ですか？ 

 

○その他 
・市議会議員を通じてのお願い事があった 
・地域の現状をしっかり知っておきたい 
・町内の困りごとの解決にヒントになるものないか 
・議会だよりで審議内容が報告されているが、わざわざ報告会を開催してそれ以上の報告 

を個々の議案についてできるはずもなくこの報告会の意味があるのか確認にきた 
・次の選挙の投票の参考に 
・議員の活動の様子を知りたかった 
 

 

【３】今回の議会報告会はいかがでしたか？ 

 



【４】 報告会の内容で、良かったものは何ですか？ 

 

【５】報告会の内容で、分かりにくかったもの、改善してほしいものは何ですか？ 

           
○改善してほしい点 
・広い会場で多数の参加の中で意見を言うのは数的量的にも限界があると思う。 
・事前に意見を集約してその回答や対応を説明しては？１人当りの質問が長い場合が多く 

あったので 
・一般人の市民からは質問を発言しにくい？ 
・漠然とした意見があり、要望や自己主張の場となっている 
・今後の施策への反映の仕方が見えないが、がんばってほしい 
・質問１分限定は元々不可能であり何項目もダラダラしゃべる者に対し注意もなく運営方 
法がきっちりできていない 

・議会としてなぜ賛成したかなぜ反対したかの説明を求む 
・初めて参加しましたが集まってこの場で必要でしょうか 
・１人１分も全く守られていなかった 
 
 
 
 
 
 
 



【６】今回の議会報告会の開催回数についてどう思いますか？ 

 

 
【７】議会報告会を開催する際に、参加しやすい日時はいつですか？ 

 
○その他 

・今回のような時間で良いと思います。 
・ありがとうございました。お疲れさまです。 
・金曜日 
・昼間 

 

【８】今後、議会報告会の意見交換に設定してほしいテーマはありますか？ 

・議員定数 
・エネルギー政策、限界集落対策、高齢者の足の確保 

・この場でメモしてきた大論文を読み上げても何言ってるかわからない 

テーマを絞ってグループで突っこんだ意見交換をする方法が良い 

・様々なテーマを年代別に 



市議会の広報について 
 
【１】年に４回発行される議会だよりを読んだことがありますか？ 

             

 

【２】議会だよりの中で好きな記事、楽しみにしている記事は何ですか？ 

（【１】で読んだことがあると答えた方への質問） 

 

 
 

【３】 今後、議会だよりに掲載してほしい記事はありますか？ 

・多くの市民が知らない”へぇーっというお話”（仮称）の連載又はその類いの”お話の 
小箱”のようなもの。 
時々、歴史紙しばい（大型（86×60cm）の絵を解説）すると、ちっとも知らなかった 
とよく言われます。 

・視察、市議会から要望の報告議会だよりより、実際に触れ合う機会を 
・各議員個人の活動内容 
・議会だよりが発行されるのが遅すぎる。発行したときには事情がずいぶん変わってい  
る場合がほとんど。市民は新聞より多くの情報を得ている 

 

 

 



 

【４】 敦賀市議会のホームページを見たことがありますか？        

 

【５】敦賀市議会のホームページの中で、よく見るページはありますか？ 

（【４】で見たことがあると答えた方への質問） 

 

【６】今後、敦賀市議会ホームページに掲載してほしい項目はありますか？ 

・敦賀の民謡の歌詞・歌手・作詞曲編曲者 
・各議員が目指す政策（方針）、何をどのようにすれば良くなるか 
・請願・陳情の対応状況 

・市議会に寄せられた意見 

 
【７】議会報告会、また市議会や市議会広報に関するご意見など 

・貴重な体験になりました。質問も丁寧にお答えいただき、勉強になりました。 

・私たち高校生にとってたいへんためになるものばかりでとても有意義な時間になりまし

た。ありがとうございました。 

また機会があればよろしくお願いします。 

・本日はありがとうございました。普段聞くことのない市民の方々の考えを僕も聴けて勉

強になりました。 

・文化の面で意見を言わせていただきましたが、文化に疎いところ（自治体）が今多いで

す。その中で敦賀市が率先できるようにお願いします。お金は生まれにくいですが大切



なものですのでよろしくお願いします。 

・市議会議員と”小さな”一般市民の距離をいかに縮めるか 小さな、力なき、金なき民 

の声をいかに多く聞く多様な方法を考えるかが議員さんの責務だと思います。議員報告

会も方法の一つですが、ただ回数が少なく、集め切れないと思いますので、多種・多様

な手法を編み出してほしい。 

・いつもお疲れ様です。敦賀市をより良い方向へ導いて下さりますよう、宜しくお願いし

ます。 

・高校生が文化の継承について、堂々と訴える姿に感動しました。それだけで今回参加し 

た意義を感じました。 

・若い世代がこれだけ自身の住む地域の未来に思いをたくしている事に希望を感じます。 

・新幹線開業までに何かしたらよいではなく、自らが何かをするんだという思いを市民が 

共有すべきだと思います。 

・高校生議会設置要望が高校生参加者から出された事も意義のあるものだった 

・議会報告会の参加人数を増す改善 

・ご意見のあった通り、答弁少ない、イコール本当に検討しているのかと疑いますね。議 

員方々のヤル気に差があります。そのように感じています。 

・皆様の活躍を期待します。 

・「敦賀のここが（は）スゴイ」を増やすことができれば、活性化するかと。 

・今年初めて参加させていただいて、活発な意見交換が聞けてよかったです。規模がもう 

少し小さくても回数を増やしてもらえると、参加しやすいのではと思います。市長の” 

ざぶとん会”は地域別に何回か開催されていて何回か参加させていただきました。地域 

別開催ならその地域のギ員さんが参加されるとよいのでは。 

・今回観光系の質ギが多かったですが、もう少し生活に密着した福祉医療、教育などソフ 

ト面も話し合いが出来たらよかったと思います。 

・一般質問が全てではないと言うのであればアンダーの活動を何らかの形で見える化する 

ことを考えて欲しい 

・みなさんガンバッテ！またきます。 

・他市での取り組み、科学的データも参考にし、敦賀に合った行政サービスになるよう市 

側に提言してほしい 

 
議会報告会にご参加いただき、アンケートにもご協力いただいた皆様、貴重なご意見をありがとうございま

した。今後の参考にさせていただくと同時に、議会に対する叱咤激励については真摯に受け止め、議会活動へ

の励みにさせていただきます。                      

敦 賀 市 議 会 


